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A tiszti főorvosi állás,
Debrecen, okt. í2.

A tiszti főorvosi állás pályázati 
lialárideje a mai nappal lezárult. A 
pályázat eredménye mindenekelőtt azt 
dokumentálja, hogy a debreceni tiszti 
főorvosi állás csak helybeli emberek­
nek konveniál, akik családi és helyi 
összeköttetésük miatt adnak valamit a 
tiszti főorvosi címre, amely jövedel­
müknek bizonyos arányban való meg­
növekedését eszközli. Nem ambicio­
nálja azonban ennek a nagy városnak 
főorvosi állását egyetlen olyan ember 
sem, aki az orvos tudományok köré 
ben országos, vagy európai hírnévre 
tett szert.

Debrecen tiszti főorvosának leg 
alább is egyetemi tanári képzettséggel 
biró embernek kellene lenni, aki a 
közegészségügy minden modern kíván­
ságát a maga tudásának és tekintélyé­
nek súlyával keresztül tudná hajszolni 
a város törvényhatóságában, ahol na­
gyon sok dolog az érvelések hiánya 
miatt nem megy keresztül.

Természetes, hogy az olyan ember, 
akinek neve van, tudása pedig széles­
körű — nem épen olcsó. Annyit leg­
alább is kell neki fizetni, amennyit 
Budapesten egy egyetemi magántanár 
megkeres. De hát erre Debrecen, a 
hol a város tisztviselői is igen cse­
kély díjazásban részesülnek, nem igen 
vállalkozik.

Számolva tehát a meglevő viszo­
nyokkal, a pályázatot eredményesnek 
mondhatjuk. Ott van a pályázók közt 
egy főiskolai orvos-tanár, aki a jog­
akadémián évek óta előadó tanára a 
közegészségtannak. Pályázott a város 
tiszti orvosa, akinek régi gyakorlata, 
és ennek megfelelő tudása van, azon­
kívül ott látjuk két tekintélyes debre­
ceni orvos nevét is. Egy idegen pá­
lyázó is van, akiről azonban csak 
annyit tudunk, hogy a város polgár- 
mesterének sógora.

A főispán tehát választhat a pá­
lyázók között. Ha pedig, amint már 
hallottuk kiszemelte a kinevezendöt, 
akkor hasson oda, hogy a kerületi or­
vosok fizetési ügye a tervbe vett tiszt­

viselő fizetésekkel együtt rendeztessék, 
mert az uj főorvos csak akkor lesz 
képes hármonikusan dolgozni munka­
társaival, ha azok ambíció zal és szere­
tettel dolgoznak.

A levél
Irta : Roberto Bracco.
Miféle levél ez ?
Melyik ?
Amit épp eldugtál.
Nem dugtam el, csak eltettem. 
Mórt nem olvastad el ?
Mert csak később fogom elol-

Xossuth Ferenc üdvözlése. Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
ma a következő üdvözlő táviratokat kapta:

Szeged. A szegedi kereskedelmi egye­
sület huszonöt éves fennállásának alkal­
mával egyhangú lelkesedéssel üdvözli Nagy­
méltóságodat, mint Magyarország keres­
kedelmének és iparának nagy tehetségű 
vezérét, a magyar kereskedők és kereske­
delmi alkalmazottak Nagyméltóságodtól 
várják anyagi és szellemi életüknek felvi­
rágoztatását. Seiner Miksa vezető elnök, 
Hauser Rezső, Dénes Nándor titkár.

Torda. A sikerekben gazdag, tanul­
ságos tordai ipar- és mezőgazdasági kiál­
lítás megnyitása alkalmából hazafias lel­
kesedéssel üdvözli Nagy méltóságodat. Ä 
tordai kiállítás védnöksége nevében gróf 
Bethlen Bálint.

vasni.
Amikor egyedül leszel ?

— Amikor egyedül leszek.
— A levél nőtől való ?
— Nem tudom.
— De ón tudom. Parfümös, a borí­

téka hosszúkás és a cím szemtelenül 
nőies Írással van irva. Luigi, add ide a 
levelet.

— Eszembe sincs!
— Add ide, ha mondom !
— Azt hiszed, hogy ha én kompro­

mittáló leveleket várnék, nem tudnám 
meggátolni, hogy akkor adják át, amikor 
te is itt vagy ? És Istenem! Melyik férfi 
oly ostoba, hogy a felesége kíváncsisá­
gát és féltékenységét felkeltse ?

— Oh 1 van sok olyan nő, aki^ csak 
akkor szeret, ha az veszőlylyel jár. Egyéb­
ként ismét csak arra kérlek, hogy hagyj 
fel már ezzel. Már rtf untam.

— Mire untál rá ?

Vagy 1 hónapja szokatlanul kedves vagy 
velem szemben. Az szeget ütött a fejem 
be. Biztosan csak azért vagy ismét jó 
férj, mert kedvesed van 1 

— Ostobaság!
— (Ismerlek. Úgy teszel, mintha 

nagyon szerelmes lennél. Szinte^ követelő 
lettél és ezzel akarsz eláltatni. En ennek 
egyáltalán nem örülök. Ellenkezőleg, kel­
lemetlen reám nézve. Ugyan imádlak, de 

I elvégre mégis már nyolc éves házasok 
1 vagyunk, xxzért vallj be mindent, hagyd 
őt el és én mindent megbocsátok. Aka-

Luigit a sok beszéd kissé elkábitotta.
így szólt: ,,

Igen, ezt a levelet egy nő irta, aki 
bizonyos értelemben a kedvesem volt. 
Megösmertem az iiását és a levél bizto­
san keserű szemrehányásokat tartalmaz. 
Már több. mint egy hónapja, hogy nem 
voltam nála, már több, mint egy hónapja 
hogy végleg szakítottam vele ! . . . Es 
most ha tetszik, olvasd el.

Lívia lázasan, sietve tépte fel a bo­
rítékot és mig a férj szivszorongva várt, 
a nő szemeivel szinte elnyelte a levelet,
mely igy szólt: . e

— Elhagytál, hogy visszatérj a fe­
leségedhez. Ezt előre megmondtad nekem 
vakmerő arcátlansággal, amiről azt hitted

hogy őszinteség. Pedig te nem szereted a 
feleségedet, amint ő sem szeret téged. 
Mert ha szeretnéd, akkor jobban vigyáz­
nál rá, ha ő szeretne téged, nem menne 
háromszor hetenként, hétfőn, szerdán és 
szombaton délután öt órakor a Via Prin- 
eipessa Margherita 65-ös számú ház föld­
szinti lakásába, ahol őt egy huszárhad­
nagy várja. Szervusz Norina.

A pontos részletek nagyon megijesz­
tették Líviát. Sápadtan, vértelenül, mintha 
valaki visszalökte volna, tántorodott visz- 
sza, karszékbe esett és a fejét hátra ve­
tette. De fölóbredt benne az önvédelem 
ösztöne és kezében görcsösen szorongatta 
a levelet. Luigi, aki magát bünösebbnek 
tartotta, mint valaha, letérdelt előtte, csó­
kolgatta, kedveskedett neki és kezével 
simogatta a homlokát, melyet hideg ve­
rejték borított.

— Lívia, drága Líviám! Szegény, 
látod, látod! ... Te akarod igy! ... De 
esküszöm, hogy sohasem fogom viszont­
látni ezt a nőt! Kérlek, csillapodj, ne 
gyötörd magad . . . Nem akarom, hogy 
az a papiros megszentségt-elenitse a kez­
det. Nem akarom, nem akarom I . . .

Lívia hebegve szólt:
— Csak nem hiszed, hogy ezt a le­

velet most vissza fogom adni!
— Hát mit teszel vele ?

Csak Gerü áruházában
lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, 
divatos és tartós férfi-, fiú- és gyermek
ruhát. DEBRECZEN, Piaoz utcza 41.

a «orrvtrafiklrnl érmen szemben.
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A kiegyezést meghosszabbitjik.
1929-ig lesz egyesség

— Távirati tudóiitá*. —
Budapest, oki. 2.

A mióta a kiegyezési tárgyalások 
napirendre kerültek, számtalan kombi­
náció merült fel arra vonatkozólag, 
hogy Ausztria és Magyarország emez 
igen fontos és életbevágó kérdése 
hogy nyer elintézést. A sok tew után 
újra felmerült egy és pedig meglehe­
tősen szenzációs. Erről tudósítónk a 
következőket telegrafálja.

A „Prager Tageblatt“ nagy feltű­
nést keltő hirt közöl. Azt Írja, hogy a 
kiegyezési bizottságban főképpen a kö­
rül folyt a vita, hogy a kereskedelmi 
szerződést, (amelyet Magyarország 
Ausztriával köt a kiegyezés helyett) s 
amely 1907-ben lejár s ekkor 1923 lg 
meghosszabbítandó — 1929-iki lejá­
rattal kötnék meg. így a két állam kö­
zött lévő szerződési viszonyt huszon­
két esztendőre biztosítanák. Ez lenne 
az ellenértéke annak, hogy Ausztria 
nem kiegyezést, hanem kereskedelmi 
szerződést (ami azonban lényegében 
egyremegy) köt Magyarországgal.

A legközelebbi szerződést vám­
vonal nélkül kötné meg a két állam, 
hanem a vámtételek megállapításánál 
nagy változások — körülbelül tiz szá­
zaléknyi —- lesznek.

Mindennek azonban nagy nehéz­
ségek állják útjukat, úgyszintén a fo­
gyasztási adók dolgában szintén bajos 
a megegyezés.

— Ne kérdezz. Ez a levél most az
enyém 1 ' , .. . i

— El akarsz hozzá menni ? . . . Az j
arcába dobod? . . . Botrányt csapsz? . . . ■ 
De miért? . . . Miért? . . . Nem engedem,i 
hogy ilyen nővel beszélj . . • Lívia az
egekre kérlek 1 ..... ,

És mivel a nő makacsul ellentállt és 
a levelet erővel szorította a markában, 
Luigi erőszakhoz folyamodott. A h»re he­
ves volt, végül a férj acélkemény ujjaival 
magához kerítette a papircsomót. Lívia 
végső erejével csak ennyit kiáltott :

— Ez a nő hazudik 1 
És Luigi, aki igen bűnösnek tudja 

magát, szeretettel szólt: . ,,
— Ne alacsonyited őt még jobban 

le Az ő feánata engem hidegen hagy. 
Nem szeretem és sohasem is szerettem. 
Eb az ő levelével csak a szivaromra gyújt­
hatok. Nézz ide !

Nyugodtan, mosolyogva vett ki a 
tárcájából egy havannát. A levélből fidi­
buszt csinált, lehajolt, hogy a kandalló 
égő hasábjait érintse meg vele, aztán az 
előkelő dohányos ügyességével a lobogo 
papirossal gyújtotta meg szivarját.

Lívia igyekezett eltitkolni érzelmeit, 
amelyek szédületes gyorsasággal követ­
keztek egymásra. Végül a vér ismét 
visszatért arcába és ajkai pirosak lettek. 
Mikor a levél utolsó maradványai a kan­
dallóba estek és az első füstkarika diadal­
masan szállt fel Luigi szájából a nő át­
ölelte meztelen karjaival és beborította 
sokatigérő könnyű pongyolájával.

— Luigi, te angyal vagy 1 
Néhány perc múlva kialudt a szivar.

A Zeit megjegyzi ehhez a hírhez, 
hogy csak mint kombináció — sok 
más kombinációval együtt — került 
szóba a kiegyezési bizottságban.

A magunk részéről sem sok In­
telt adunk ennek a hírnek, mert kép­
telenségnek tartjuk, hogy éppen ez a 
kormány tolja el a kiegyezési tárgya­
lásokat 22 évre.

A tárgyalások folytatásáról a kö­
vetkezőket táviratozzak. A kiegyezési 
kérdések tárgyalására kiküldőit szak- 
bizottságok ma délelőtt fél tiz órakor 
folytatták tanácskozásaikat az osztrák 
miniszterelnökség palotájában. Az idő­
sen dr. Stierál elnökölt és a két bi­
zottság tagjain kívül részt vettek az 
osztrák pénzügyminisztérium részéről 
dr. Engel osztályfőnök, és osztrák 
földmivelésügyi minisztérium részéröl 
Binder miniszteri tanácsos, továbbá 
Léder vasúti miniszteri tanácsos. A; 
tanácskozás délután fél két óláig :
tartott. I

A mai ülésen, mint a Magyar tu­
dósító értesül, ismét az általános kér­
dések kerültek tárgyalás alá és a rész­
letes kérdések tárgyalását már be is 
fejezték. Most már a részletes tárgya­
lásokat fogják megkezdeni a legköze­
lebbi ülésen, amely Budapesten fog 
megtartatni.

A budapesti ülés napja még nincs 
meghatározva, valószínű azonban, hogy 
8—10 nap múlva a bizottságok ismét 
összegyűlnek. Szterényi Józsel és Me- 
zössy Béla államtitkárok, továbbá Ölt­
ük és Lers miniszteri tanácsosok. Ot 
órakor visszautaznak Budapestre, a 

! hová este 9 órakor érkeznek meg. 
Popovics álmtitkár már délután három 
órakor elutazott Budapestre.

& debreceni csizmadia ipar 
válsága-

Sztrájk minden vonalon.

A munkaadók nem engednek.
— Sajtit tudósítónktól. —

Debrecen, ölet. 2.
Debrecen iparos közönségének 

tekintélyes hányadát képezik a csiz­
madiák, akiknek iparára válságos na­
pok köszöntöttek. Az összes csizmadia 
segédek sztrájkba léptek — béremelést 
követelvén.

Az utolsó tanácskozás tegnap dél­
után folyt le ebben az ügyben ered­
ménytelenül.

A tárgyalásról a következő tudó­
sítás ad számot:

Nincs béke.
Az értekezleten az ipartestület Zeini­

ger Ede elnök és dr. Tóth Kálmán jegy­
ző, az iparhatóságot pedig Vetéssy Béla 
az iparügyosztály vezetője képviselte.

Elnök volt Szabó József, a Csizma
dia Társulat elnöke.

Szabó Sándor, a Csizmadia Társulat 
jegyzője, felolvasta a segédek 18 pontból 
álló követelését. Majd a csizmadia meste­
rek választmányának vasárnap délután

tartott előzetes értekezletén hozott határo­
zatát ismertette. Ez utóbbit helyeslőkig 
vették tudomásul.

A vasárnapi előértekezlet megállapo­
dása az volt, hogy a munkaadó iparosok 
a segédek követelését néhány jelentékte­
len pont kivételével nem teljesítették.

Szabó Sándor jegyző szintén a segé­
dek uj árszabályát olvasta fel.

Énnek tárgyalásába azonban bele 
sem bocsátkozott az értekezlet, hanem 
úgy határozóit, hogy a munkabér megál­
lapítását szabad és közös megegyezés 
tárgyává kívánja tenni. Kimondotta to 

1 vábbá az értekezlet, hogy minden mester­
nek szabadságában áll tetszés szerint al­
kalmazni munkásait, alkalmazottainak 

I olyan magas bért adhat, a milyet jó­
nak lát.

Az ipartestület pedig megnyugtatta 
a mestereket, hogy ha dolgozó munkásai­
kat terrorizálnák a sztrájkolok, meg fogja 
tenni a szükséges lépéseket a megtorlás 
végett.

A megkárosított munkaadók.
Végül dr. Tóth Kálmán egy körle­

velet olvasott lel és ajánlott a mesterek 
i ügyeimébe.j Gyakori eset ugyanis, hogy a mes- 
jterek munkásaiknak munkabér előleget 
I adnak ki. A munkások egy része ezzel 
i vissza él.
■ A mestereknél eddig az volt az ál­
landóan bevett szokás, s ezt a békéltető 
bizottság is rendszerint megerősítette, 
hogy a munkabér előleggel adós munkás­
nak a munkakönyvét visszatartották az 
előleg vissza fizetéséig. A bíróság azon­
ban a panaszt tevő munkásoknak vissza­
tartott könyvüket újabban visszaadatni 
rendeli, sőt a könyvöt vissza tartó mes­
tereket még kártérítéssel is sújtja. Ezért 
az ipartestület felszóllitja a mestereket, 
hogy tartózkodjanak a munkabér előleg 
adásától, mert a könyvet vissza tartani 
ezután nem engedi,

Az ülés ezzel véget ért.
A sztrájk tovább tart.

A sztrájk tehát tovább folyik, sőt 
megállóit a munka a csizmadiák szö­
vetkezeténél is, a hol pedig jóval több 
bért kaptak a segédek, mint a külső 
iparosoknál. A szövetkezet nem lévén 
hajlandó magasabb százalékot fizetni, 
a segédmunkásokkal való iparüzem 
egyelőre beszünt.

Ää oroszországi események.
Hogy történik a tömeggyilkolás ?

Visszahívott nagykövet,
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 2,
Az oroszországi események nap 

mint nap foglalkoztatják a világsajtót 
és a pétervári táviratok újabb borzal­
makról adnak hirt.

Mai távirataink a következők:
Odessza, okt. 2. Kerzonban 97 pa­

raszt elpusztította földesurának birtokát. 
Amikor a földesur kastélyát fölgyujtották. 
ez a rendőrfőnökért küldött. Ez megjelent 
egy csapat kozákkal s kiadta a parancsot, 
hogy üssék agyon az összes parasztokat. 
Egy csomóba kergették őket s elkezdték 
kancsukázni. De csak huszonhetet tudtak 
megölni, akkor belefáradtak. Ekkor rá- 
kényszeritették a parasztokat — akik közt 
asszonyok és gyerekek is voltak körülbe­
lül százan — hogy szülőiket, testvéreiket

M
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és gyermekeiket véresre verjék. Tegnap 
volt a végtárgyalás s a bíróság megálla­
pította, hogy a kozákok csu; a ártatlan 
embereket öltek meg s hogy azok a pa 
rasztok, kik földesuruk jószágát elpusztí­
tották, jóval a kozákok megérkezése előtt 
elmenekültek. A bíróság mind a 64 vád­
lottat súlyos börtönre ítélte.

Pétorvár, okt. 2. A francia kormány 
visszahívta Bonpard nagykövetet, mert az 
orosz kormány azzal vádolja, hogy Orosz­
ország pénzügyi viszonyairól ő tétette 
közzé a francia lapokban megjelent hí­
reket.

Pétervár, okt. 2. Ma kezdődik meg 
ismét a munkásképviselők elleni pör tár­
gyalása, amelyet tanuk hiányában félbe­
szakítottak. Nagy előkészületeket tettek, 
körülbelül 600 rendőrt és csendőrt rendel 
ttok ki.

Pétervár, okt. 2. A kadetpárt dele­
gátusainak helyi csoportja tegnap Milukov 
elnöklése alatt ülést tartott. A delegátu­
sok között Nadako, Petruscvics és Bsbu- 
tov is helyet foglalnak. Az elnök megem­
lékezett Herzensteinról, a párt meggyilkolt 
tagjáról. — A gyűlés ezután a pártcsoport 
részére készült alapszabálytervezetet vizs­
gálta meg.

ÜÄßHKCZEWI FÖlMTLKK UÍBÁU

fuvaros 12 korona, Nagy Ferenc fuvaros 
12 korona, Mónus István fuvaros 12 kor. 
Lőrincz János fuvaros 12 kor, ifj. Lám- 
alusi István fuvaros 12 korona, id. Lám 

“alusi István fuvaros 16 korona 75 fillér, 
Vlozák György fuvaros 12 kor Kovács 
Gábor fuvaros 12 korona, Kálmán István 
"uvaros 12 korona, Jeney József fuvaros 
12 korona. Harangi Bálint fuvaros 12 ko­
rona, Fülön Károly fuvaros 12 korona, 
Fogarasi Imre fuvaros 12 korona, Ecscdi 
József fuvaros 12 korona, Borzas József 
fuvaros 12 korona," Bakó János fuvaros 
12 korona, Banesi Péter fuvaros 12 kor. 
Banesi József fuvaros 12 korona, Kapusi 
István fuvaros 18 kor. Major Gábor fu 
varos 18 korona.

Ketté vágta a vonat. A Nagyvá­
radról elindult alföldi vonat tegnap dél­
után háromnegyed ötkor az alsó vasúti 
hídnál kioltotta egy fiatal 13 éves gyer­
mek életét. A száguldó vonat a szószoros 
értelmében derékban vágta ketté a sze­
rencsétlen gyermeket. A szörnyet halt 
gyermek kilétét mindezideig nem tudták 
megállapítani s a helyszíni vizsgálat meg- 
tarthatásáig csendőrök őrzik ott a színhe­
lyen. A csendőrség azt hiszi, hogy a 
gyermek öngyilkossági szándékból maga 
feküdt a vonat elé.

Öngyilkos építész­

nél legényt lőtt le.

Az adótárgyaiig.
Kiket adóztattak meg ?

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, okt. 2.

Az adókivető bizottság ma a követ­
kező polgárok adóját állapította meg :

Dr. Olchváry László ügyvéd 50 kor. 
Kieska Mór ügyvéd 51 kor., dr. Lukács 
Béla ügyvéd 50 korona, dr. Kun Mihály 
ügyvéd 70 korona, dr. Varga Kálmán 
ügyvéd 60 kor. Vásárhelyi Zoltán ügyvéd 
82 korona, Takács Férenc ügyvéd 83 ko­
rona 50 fillér, dr. Révi Nándor ügyvéd
120 korona, dr. Koesár Gábor ügyvéd 119 
korona, dr. Balázs Bertalan ügyved 140 
korona, Vadon Sándor ügyvéd 171 kor.
60 fillér, dr. Popper Mór ügyvéd 172 kor. 
dr. Gutfreund Samu ügyvéd 174 korona, 
dr Freund Jenő ügyvéd 166 korona, dr. 
Kardos Samu ügyvéd 270 korona dr. 
Kőrőssy Kálmán ügyvéd 280 kor. 1 Lati­
ner József üveges 70 korona, Blattuer 
Kálmán üveges 85 korona, Blattuer Gyula 
üveges 100 korona, Rohodi Györgyné var­
rónő 24 korona 75 fillér, Nuszbauin Már­
tonná varrónő 25 korona 50 fillér, luri 
Gyuláné varrónő 30 korona, Schlesinger 
Dávid vállalkozó 60 korona, Rossi 1 rnno 
és fia betonirozó 160 korona, Zoltán Her 
mann köztisztasági vállalkozó 1.30 korona 
Kandói Jenő mérnök 50 korona, Rőten 
mann Ármin vállalkozó 1000 kor. «utal 
József kávés 90 korona 42 fillér, \ idder 
Sámuel ital mérő 122 korona, Németh Má 
tyás vendéglős 172 korona 97 fillér, (Jam 
Emil vendéglős 215 korona 65 fillér. Ke­
mény János vendéglős 194 korona, boros 
Mihály vendéglős 312 korona, Rpscnbcrg 
Adolf vendéglős 510 korona, Olló Sándor 
vendéglős 420 korona, Almády Zsigmunu j 
jár. végrehajtó 10 korona Re;dor Mihály \ 
ablaktisztító 33 kor. 60 fillér,
János fiakkeres 24 korona, újvárosi vu- 
reno fuvaros 12 korona, Újvárosi János

A merénylő cigány legény.
Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 2.
Hajduszovát községben tegnap 

nagy felfordulást csinált egy részeg ci­
gány legény vakmerősége, a ki két 
fiatal embert lőtt le bosszúból. A nem 
mindennapi esetről tudósítónk a 
vetkezőket Írja.

Kapus Béla li.-szováti cigány a leg­
híresebb verekedők közé tartozik. Öcscse 
a fegyházat ült Kapus Karcsinak. Teg­
nap délelőtt más jobb foglalkozás hiá­
nyában kocsmázni kezdett. Ott talál­
kozott Király Demeter és Tar Sándor­
ral, akik szováti jómódú gazdaembe­
rek fiai.

A korcsmában Király Demeter 
bosszantgatta Kapus Bélát úgy annyira, 
hogy ez gorombáskodni kezdett. Szóra 
szó jött és verekedni kezdtek. A vere­
kedésben természetesen a cigány húzta 
a rövidebbet. A cigány emiatt bosszút 
forralt.

Revolvert kerített és lesbe állott. 
Amikor Király Demeterék a korcsmá­
ból kiléptek, célba vette őket és több­
ször rájuk lőtt. A golyók találtak és a 
két legény pár pillanat múlva vértó­
csában hevert a földön. A cigány ez 
alatt elmenekült.

A véres merényletről értesült csend­
őrök azonnal a helyszínére mentek, a 
súlyosan sérült legényeket lakásaikra 
szállították, aztán Kapus keresésére in­
dultak. Sikerült is a cigányt lctartóz- 
latniok. A gyilkos cigány legényt ma 
kísérik be a debreceni kir. ügyészség 
fogházába.

A kétségbeesés áldozata.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 2.
Tegnap este egy fiatalember szállott 

meg a Csokonai-utca 10. sz. alatti Nem­
zeti szállodában. Bezárkózott a szobájába, 
egész éjszaka levelet irt. Ma reggel há­
romnegyed 8 órakor lövés zaja hallatszott 
a szobából. A szálloda személyzete fel­
törte az ajtót és a fiatalembert a divánon 

.cm fekve, holtan találták. A mellén, a szive 
kö- fölött lövéstől eredő seb volt, mellette re­

volver hevert.
Nyomban értesítették az esetről a 

rendőrséget, ahonnan Császik Pál rendőr- 
fogalmazó ment ki az eset színhelyére. A 
rendőrség megállapította, hogy a fiatal­
ember öngyilkosságot követett el. Mellbe 
lőtte magát. A golyó a szivét fúrta át és 
nyomban meghalt.

A rendőrség azt is megállapította, 
hogy az öngyilkos Margittay Géza 26 
éves építész, aki Kovács Frigyes műépí­
tésznél volt alkalmazva a Sas-utca lo sz. 
alatt. A múlt hónap végén azonban ha­
nyagsága miatt elbocsátották. Több helyen 
próbált álláshoz jutni, de sehol sem sike­
rült. Valószínűleg ez keserítette a halálra. 
Tegnap délután távozott el apjának, Mar­
gittay Jenő máv. mérnöknek Vörösmarty - 
utca 42. számú lakásáról és magával vitte 
a revolverét is, amelylyol az öngyilkossá­
got elkövette.

Az asztalon három levelet találtak. 
Az egyik az apjának, a másik a bátyjá­
nak, Margittay Elek banktisztviselőnek, 
Hermes bankház, a harmadik pedig egy
nőnek szólt _ .

Egy papírlapon a következő sorok
állottak: .

„A rendőrségnek, lettemnek oka 
sorsom felelt való kétségbeesés. Öngyil­
kosságom józanul, megfontolva követtem 
el. Ha meghalok, értesítsék bátyámat, ha 
életben maradok, hívják ki hozzám Röck 
Szilárd-utca 3. szám alatt lakó háziorvo­
somat.“

Az öngyilkos holttestet a 
széki orvostani intézetbe vitték.

Hírek misdetifelől-

törvóny-

Szmház,

Kútba fűlt gyermek. Berzencei 
Szilágyi levelezőnk Írja: Góozi Márton itteni lakos 

8 éves János fia a napokban beleesett a 
közi egelő közlegelő kútjába és életet vesz- 

i™™ fu«™» tatu, A fi« teheneket őrzőit a legelőn én
ko ! ezenközben a káva nélküli kutból inni 

Sülő akart dn egyensúlyt vesztve, belebukott Séf akutba. Mire kihúzták, már halott volt.

Műsor:
3. Szerda, Koldus gróf, operetté, új­

donság.
4. Csütörtök, Az ösztön, színmű új­

donság.
5. Péntek, Hoffmann meséi, opera.
8. Szombat, Bánk bán, dráma.

Sa»"bi*ee;g@í!ti*@n9 Piacz-u* saját ház*
bérlőknek

12 korona, Tarján Mihály fuvaros 
róna, Sütő Sándor fuvaros 12 kor 
János fuvaros 12 korona, Regöczi___________ _____
Äz Alföldi 1-siti <3 Wv ÓUpáiB^tái«^ B vállalkozóknak bérlőknek 'Kölcsönöket ad i nyugdijképes kőztisstviselőknek 

Elfogad betéteket: Takarékpénztári könyve«*- ö«Xtíl?ekokK 15 es 20 évi törlesztésre.
kékre és Chcqueszámlára. , »Ä,na*BÖt, tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog- Bcraktározi árakat és teimenyt salat íahtaralba

K*1°Ä kaSáb mellett, "levelekre, valamint vidéki pénzintézetek réményetrn és azokra előleget is nyelt.
Törlesztése» kölcsönök i földbirtokokra s m. s Értékpapírok éretpéntek és killlöídi bankjegye .. h osztály sorsjáték tő ólára

ingatlanokra. . Iit irnWAI<llArft *B beváltása és eladása. ... h.Lal|,‘ “ ’ 801,1
Tőzsdei megbízd« ok i értékpapírok v«lclé Hitelrészéé csoportbeli váltók leszámítolása. alté helye.

eladására.
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ÚJDONSÁGOK.Miss Hobbi Ez az ötletes angol
vígjáték, a bemutatója óta harmadizben | _ |
került ma este színre. A közönség ez al­
kalommal is megtöltötte a színházat és s o - u c, -------------- .. ,_0, — .
jól mulatott a feminista mozgalmak lel- s kegltt6gé„ é8 kiadóhivatal piacz-utcza 47. sz a ne használják a színház telefonját, 

es zászlóvivőjének Miss Hobbsnak med- B — — Az első ssinházi vonat T
ő fáradságán. Különösen a harmadik fe - _ e-ewiÁlxri Mr. Dr. Balkánvi Ede „„r, n=tn krtriofc-nóntt, első ízben a sí

hálásan venné, ha például a színház 
előcsarnokában állítanák fel a telefont. 
Ott állandóan vau rendőr is, a ki 
ügyelne reá, hogy illetéktelen egyének

IrmÄnyd is k«ij kedvel jit- teltcáS hí a tttfSP6n rÖVM “* 
szották el hálás szerepeiket. A közönség badságáiól haza e. ; 
sokat tapsolt Vida Ilonának ős Bérei Er — A legújabb jelolt. Wolaílka
nőnek néhány sikerült jeleneteikért. Kár, Nándor halálával megüresedett debre- 
hogy a harmadik felvonás, amely egy cenj római katholikus plébániára ha­
jáét elegáns kajütjében játszik, úgy volt vonként teremt elő egyik másik lap 
berenfozira, mint valami mosokonyha.^^ I jelölteket. Most egyik nagyváradi uj-

,Szép Ilonka' most a fővárosban a szín- Ságban azt olvassuk, hogy a gyű ai 
házi harcok és beszélgetések középpontja plébános lesz a debreceni prépost, 
s ezek a harcok egyaránt folynak a ku Ezzel szemben megbízható helyről úgy 
lisszák mögött és az igazgatói irodák nesz- informálnak bennünket, hogy a debrc- 
telen, párnás ajtóval bélelt homályában. . plebános-prépost dr Szentkirályi
iiÄMÄ ZoltJ »rszággyülési kápviseiü iesz a

darab, melyre e színházak minden művé- kinek kmeveztetésérol mái légebben 
szí és anyagi erejükkel készülnek. A Nép- hirt adtunk.
színház Fedák Sárit szerződtette a maga _ A fa kompetencia. Lapunk
Mátyás darabjára, Beöthy most vágja ki -k mult számában megírtuk, hogy a 
az ő nagy kártyáját s ismerve leleményes- a hideg időjárásra való tekintettel
ségét s színházi zsenijét, nagyot várhat fokomnetenciát az idén hamarabb 
tőle a közönség. Annyi már is bizonyos, Erre nézve ma a tanács a követ-
hogy a Király-szmház előbb képes szín- teszi közzé: Az 1906-1907. évi
pádra állítani az ő Mátyás-darabját, ,Szép lgári faiHetménynek a város epreskerti 
Ilonka“' okt. 20-án kerül színre. Míg ezt £araktárából való kiadása ölenként 18 ko- 
megirtuk, a másik meglepetés is megtör- rQna azaz tizenny0]e korona árbefizetése 
tént, Beöthy igazgató kijátszotta az ó ütő-1 ™eUett a f> ]qo6 év október hó 15-től

. 110UK, a lttllUK. cmuiuanma • -■
1 február 15 napja határidőül kituzetik

házi érdekességének és eseményeinek so- MiM1 fol ólag utasittatik a házipénztári
rába, sőt a sornak is élőre került. 1 hivatal, hogy a fának a számvevőség ál-

Az ösztön holnap kerül színre, a tal készített főkönyv szerinti kiadását, az 
bpesti nemzeti színháznak nagy sikert eddigi gyakorlathoz képest a kitűzött idő­
aratott színmüve. A főszerepben Hahnel ^en eszközölje. Miről a házipénztári In- 
Aranka, Szabó Irma, Békés, Ternyei, vatai a polgári failletményről szóló kimu- 
Ard&i Ida, Bérei stb. tatás kiadásával és az erdőmesteri hivatal

Hoffmann meséi kerül színre ok- és Simonfíy János faraktárnok ur jkvi 
tóber 5-ikón. Ez este mutatkozik be a kivonaton, a város közönsége pedig dob 
bérlő közönségnek Szalai Gyula, a társu-1 gzd utján és a helyi lapok újdonság! ro 
lat uj tenoristája Hoffmann szerepében. I vatában közzé tétel által értesittetnek.
Kívüle részt vesznek az előadásban Ar- r «iírtalr a r» ál vázatok.kossy, fiadó Anna, Vida Ilona, Polgár, — Lejártak a paiyazaxOK.
Sarkadi, Szabó Gy., Bay L., Perényi: Weszprémy Zoltán főispán két rend 

Premier bérlet a színházban. Zi- beli pályázatot irt ki. A megüresedett 
lahy igazgató által tervezett vasárnapi 301 tiszti főorvosi állásra és házi pénztár- 
premiere előadásra nyitott bérlet bevált, noki állásra. A pályázatok tegnap este 
Számosán jelentkeztek a Premier bérlet jártak ie — Pályáztak tiszti főorvos- 
megtartása iránt, az igazgató ez utón ér- U D * Balkányi Emil, Dr. Balkányi 
tesiti a t. közönséget, hogy a vasárnapi H T<1premier bérletbe legkésőbb szombat, f. Me, Dr. Varga Emil, Dr. Hajdú Jo- 
hó 6-ig lehet még előjegyezni, azontúl a zsef, Dr. Udvarhelyi Károly, Dr. Ive- 
titkári hivatal nem tehet eleget a bérelni nyeres Elek, Dr. Tüdős Kálmán, 
óhajtóknak, mert a bérlet véglegesen lo' házipénztámoknak, Komáromy Antal,
Zár6dBérl=t ár a SO premier előadásra Szabó István, Koszorús Kálmán, Szent- 
annyi, mint a meglevő 60 előadásra szóló györgyi József. Az esetleges megurese- 
bérleti összegnek a fele. désekre pedig számtalan írnok és díj -

—^=^-— nok, a pályázatokat tegnap este zárta

Figyelmeztetés. le a Mispf- , , , . . .
Vidéki és helybeli előfizetőinket papp József számtiszt kinevezése

figyelmeztetjük, hogy a díszesen kun- | folytán megüresedett állásra ma Weszp-

eg-

litott, felette dustartalmu, 1907-iki cim 
tárral ellátott

Debreceni Független Újság 
Képes Naptárát

csakis azok fogják megkapni, kik elő­
fizetési díjjal hátralékban nincsenek. 
Kérjük tehát a tartozásuk teljes ki­
egyenlítését. Uj előfizetők is meg­
kapják feltűnést keltő naptá­
runkat, ha 3 hónapra előflzet- 
* ek a lapra.

rémy Zoltán főispán Rankay Jenő szám­
gyakornokot nevezte ki ideiglenes szám­
tisztté.

— Telefon a színházban.
debreceni színházba járó közönségnek 
régi panasza az, hogy a színházban 
nem áll rendelkezésére telefon. Pedig 
minden nagyobb város tanácsa meg­
szerzi a maga közönsége részére ez 
a csekély összegbe kerülő kényelmet 
Felhívjuk a szinházfelügyelö-tanácsnok 
figyelmét erre a dologra. A közönség

nap este közlekedett első Ízben a szín 
házi előadás után indítóit helyi vasút.
A közönség szívesen fogadta az újítást, 
amely Májerszky vasúti igazgató érdeme 
Az első vonatot nagyon sokan használ­
ták. Természetes, hogy később az esős 
és havas estéken még nagyobb közön­
sége lesz a színházi vasútnak.

— Leleplezett álhirlapiró. Az 
utóbbi időkben két foglalkozást nélkülöző 
alak azzal szórakozott Debrecenben, hogy 
röpiratot gyártott egyik debreceni keres­
kedő ellen, akit városszerte becsülnek. Az 
egyik, bizonyos Ferency József hírlap­
írónak adta ki magát. Hogy milyen hír­
lapíró az illető, erre vonatkozólag felvi­
lágosítja a közönséget a „Debrecen“ követ­
kező szerkesztői üzenete :

Többeknek. Kérdést intéztek hozzánk 
hogy Ferency József nevű egyén hir 
lapiró-e és tagja-e a Debrecen szerkesz­
tőségének- Kijelentjük, hogy Ferency 
József nem hírlapíró és nem tagja a 
Debrecen szerkesztőségének. Ferency 
egy két hétig, mint kisegítő, másolati 
munkát végzett nálunk, de már kiadtuk
az útját. ......

íme igy verik arcul az újságírói tisz­
tességet egy és más gyanús alakok. Az 
ilyen embereket a rendőrség figyelmébe 
ajánljuk.

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága e hó 5 én tartja meg rendes havi 
ülését, amelyen a mult hó eseményeiről 
tesznek jelentést a szakelőadók.

— Állatkiállitások a megyé­
ben. Hajdú megye gazdasági egyesü­
lete október hó folyamán állatkiállitá- 
sokat rendez. A kiállítások a megye 
rét vidéki gócpontján: Hadházon és 
Püspökladányon lesznek. Előbbi oktő- 
ser 14-én utóbbi október 24-én. — 
Kovács Gyula alispán már intézkedett, 
iogy a kiállításra vonatkozó plakátok 
elnyomassanak és szétküldessenek. A 
ladházi kiállításon csak marhát, a la- 
dányin marhát és lovat is fognak 
díjazni.

A szadagóriai csodarabbi 
meghalt. Szadngora a babonás zsidóknak 
régi búcsújára helye. Odajárnak ezrenként 
azok a zsidók, akik nem hisznek sem az 
orvosokban, sem az orvosi tudományban, 
íanem igenis hisznek a szadagórai rabbi 
csodatételcibeu, aki csodálatos szerekkel, 
beimádkozással és egyéb liókusz-pókusz- 
szal ki tudja egyenesíteni a görbét is és 
minden bajt, betegséget, nyavalyát meg 
tud gyógyítani. Emberemlékezet óta van 
Szadagorának csodarabbija s ugyanannak 
a családnak tagjai öröklik a rabbinátusi 
széket, illetőleg az állás apáról fiúra 
száll. A mostani rabbi, Friedmann Izrael 
már régóta ül a rabbinátusi székben és 
oly szert nősével töltötte be mindig hivata­
lát, hogy messze külföldről is zarándokol­
tak hozzá babonás zsidók, tanácsot kérve 
tőle. A „Friedmann dinasztiádnak ez a 
legutóbbi tagja, mint egy táviratunk je­
lenti, ma délelőtt meghalt. A szadagóriai 
zsidók közt nagy a gyász, mert bár sok­
szor nem váltak be Friedmann Izrael 
csodarabbi csodatételei, de azért rendület­
lenül hittek benne mindig újra meg újra- 
Ügy élt Sztulagorában, mint egy fejede­
lem. Valóságos udvara volt s bár a jóté­
konyság elől nem zárkózott és két kézzel

•i •- ■ ';' ' ' ■■ V ■„».' • .. - t ■ • 4 *
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osztogatott a szegényeknek és szükölkö- 
(löknek, de vagyonilag folyton gyarapo | 
dutt, mert a babonás zsidók sommi áldó 
zattól nem riadtak vissza, ha arról volt 
szó hogy a csodarabbi „csodatételeit“ 
meg kellett fizetni. Némelyik otthagyta 
e<rész vagyonát, csakhogy a rabbitól is­
mételten tanácsot kérjen. Friedmann Izrael 
j„en sokoldalú ember volt. Nemcsak be­
tegségeket és testi nyavalyákat gyógyított 
meg, hanem még a peres ügyeket is el 
intézte. Szadagorán és környékén ember 
emlékezet óta nem ment zsidó a törvény 
szék vagy bíróság elé, ha más zsidóval 
peres ügye volt. A rabbi szava mindig 
perdöntő volt s a jámbor zsidók belenyu­
godtak a rabbi ítéletében. Most vége az ő 
csodatételeinek is. A halál véget vetett 
csodáinak. Helyét valószínűleg a Fried­
mann-család egy másik tagja foglalja 
majd el.

— Kegyelete» ünnepély Az „An- 
daházy Szilágyi Intézet" L hó ‘2-án kegye- 
letcs ünnepélyt rendezett az alapitó Anda- 
házy Szilágyi Mihály halálának hatvan­
kettedik évfordulója alkalmából. Az inté­
zet növendékei az intézeti gondnokkal és 
nevelővel kivonultak a Hatvan-utcai teme­
tőbe, hol díszes koszorút helyeztek az ala­
pitó sírjára. Venetnáner Sándor 2. t. h. 
intézeti nevelő megemlékezve az alapító­
ról, buzdító beszédet intézett az egybe­
gyűltekhez, majd utána Szakáll Zoltán 
int. növ. szavalt. Az ünnepélyt Csiky La­
jos int. gondnok szép szavai zárták be, 
melyekkel a növendékeket az alapitó em 
lékének megőrzésére buzdította.

— Véres pisztolypárbaj Bu­
dapestről tudósítónk táviratozza: Ma 
reggel kilenc órakor a haraszti erdő­
ben véres kimenetelű pisztolypárbaj 
volt. Dobó Nándor takarékpénztári 
hivatalnok és Kovács Lajos honvédfö- 
hadnagy voltak az ellenfelek. A folté 
telek nagyon súlyosak voltak. A má­
sodik golyóváltásnál a golyó Kovács 
Lajos mellébe hatolt. A főhadnagyot 
a katonai kórházba szállították. Álla­
pota súlyos, de az orvosok reményük, 
hogy az életnek megtarthatják. A pár­
baj oka összeszólalkozás volt.

— Az osztálysorsj&ték húzása
Az osztálysorsjáték mai húzásán a követ­
kező számok nyertek.

50.000 koronát nyert: 64714.
30.000 koronát nyert: 85768.
10.000 koronát nyertek : 80091

55908 103009.
5000 koronát nyert: 17919 82416 

83564 106359.
2000 koronát nyertek : 1592 4447 

8123 23866 33440 4203549227 50029 52157 
60522 64542 64582 67012 70702 75512
81308 88936 94550 97161 99747 103407 
107059 107962 109002 122080 124229.

1000 koronát nyertek : 4248 4274 
4405 6508 6948 7449 10380 12701 lbölO 
18195 19174 19462 20060 22016 2224b
25934 27437 27171 27708 29404 3G6o9
31018 33178 83940 34226 34673 34866
35407 36599 37501 38171 38617 3935b
39537 40930 41234 42838 46541 4*333
47355 47440 48288 48832 50239 *>3766
55885 56734 58858 60455 70079 71271
'1767 74028 75477 75891 79405 802*0
82109 83495 84889 85178 86381 88388
88826 90789 96158 96685 97606 98620
106135 109630 110266 112802 113*20

115536 118937 119218 119700 120425 
121947.

500 koronát, nyertek : 7185 9860 
10691 12600 14149 14579 17214 17479
18004 21177 21531 22019 23228 34005
24456 25365 27983 28897 29242 30157
30706 31846 33113 33237 35766 35850
36434 38526 40565 40892 41416 42460
44655 46101 47475 47766 50496 55077 
56431 57584 59770 62440 65150 66702 
4548 47022 47341 47153 68651 70667 
70865 71374 72793 73285 73547 73784
74972 76899 77233 78723 81445 83125 
85814 86263 88145 91316 95976 96630 
97559 99031 99312 100817 101071 101463 
105034 106906 107096 107168 107958
108198 108567 109799 110274 111220
112194 112921 114852 116422 116608
117468 117695 124746.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Felekyné halálához. Felekynó 
Munkácsy Flórát a magyar színművészet 
nagy halottját holnap temetik a Nemzeti 
Színház előcsarnokából, ahol a ravatalt 
még a mai nap folyamán fölállítják. A 
családnál az irodalmi és művészi élet szá­
mos kitűnősége fejezte ki részvétét, töb­
bek között Bezerédi Viktor államtitkár, 
Váradi Antal az Országos Színművészeti 
Akadémia igazgatója, Bosnyák Zoltán min. 
tanácsos, Bercik Árpád, Faludy Gábor, 
Vidor Pál, Beöthy László, Zoltán Jenő 
stb. A temetést a színház rendezi, mely­
nek az elhunyt művésznő négy évtizeden 
át büszkesége volt. Az elhunyt esaládjá 
hoz részvét táviratot intézett Zilahy Gyula 
a debreceni színház igazgatója is.

— Házasság. Govrik Miklós városi 
hivatalnok, a dalárda Il-od titkára tegnap 
vezette oltárhoz Konrád Mária tanárnőt, 
Konrád Sámuel ügyvéd leányát.

— Ruha kiosztás árvák részére. 
Az ev. ref. egyház árváit segélyező árva­
szerelő küldöttség Harsány! Gusztáv el 
nöklete alatt e hó 4-én, csütörtökön del 
után 4 órakor az egyház tanácstermében 
gyűlést tart. E hó 5 én és 6-án pedig az 
árvák részére ugyancsak az egyház ta 
náeslormében ruhák kiosztása lesz.

— Elfogott tolvaj. Pálfi Józsefné 
a ki Honvéd-utca 29. sz. alatt lakik már 
huzamosaubb idő óta tapasztalta, hogy 
meglopják. Az esetet feljelentette a rendőr­
ségen, Bikfalvy Miklós rendőrbiztos nyo­
mozott a feljelentés ügyében és a tolvajt 
Kerékgyártó Eszter személyében el is 
fogta. A tolvaj leányt a rendőrség letar­
tóztatta. Vallatása alkalmával beistncite, 
ho‘>y a tolvajlást ő követte el, de erre 
Horvát Zsófi cigány asszony kényszeri- 
tette. Azzal fenyegette, hogyha nem tog 
lopni, akkor hírbe hozza. A rendőrség a 
cigány asszony ellen orgazdaság és bún* 
szerzés miatt indította meg az eljárást. 
Horvát Zsófi beismerte bűnét és bevallotta 
azt is, hogy a lopott ruha nemiioket a
zsibvásárban adta el.

— Megvadult lovak, llorovicz
Lajos epreskerti lakos tegnap délelőtt 
gazdaságában akart hajtani. Lovai azon­
ban a helyi vasul kocsijaitól megijedtek 
és elragadtak. Szerencsére ember életben 
kár nem esett. Csupán a szekér kerekei 
törtek össze és egy gázlámpa tort ki. A 
rendőrség a vizsgálatot, megindította-

A bélyegek tolvaja. Nagy 
Sámuel városház alatti trafikjában szom­
baton egy öreg asszony nagyobb meny- 
nyiségü okmány bélyeget akart eladni.

Nagy Sámuel gyanúsnak találta a bé­
lyegeket és telefonált a rendőrségre.
A vizsgálat megindult és ennek során 
kiderült, hogy a bélyegeket Lenkei 
Sándor kereskedő segéd lopta el Nagy­
atádon gazdájától Fleiner Ignáctól. A 
debreceni rendőrség intézkedésére a 
nagyatádi csendörség a tolvaj keres­
kedő segédet letartóztatta.

— A festöseg'éd szédelgése. Zám- 
bó Lajos hajdúböszörményi fuslősegéd 
Debrecen kisebb utcáit bebarangolta és 
ott nagyon sok háztulajdonost megzsarolt. 
Zámbó Lajos nemcsak Debrecenbe, ha­
nem Böszörményben is követett el zsaro­
lást. Emiatt a böszörményi járásbíróság 
ellene a vizsgálatot folyamatba is tette.

— Meggyilkolt katona. Bu­
dapestről telegrafálják. Az Atlős-uton 
ma éjjel 11 szúrt sebbel vérébe fagy­
va találták Moór Márton 69-ik gyalog­
ezredbeli örvezetöt. A mentők a bol­
dogtalan íiut beszállították a XVI. sz. 
helyőrségi kórházba, ahol most a ha­
lállal vivődik. A rendörvizsgálat meg­
állapította, hogy Moór verekedés áldo­
zata. A verekedésben resztvettek kö­
zül ma reggel Egyed Ferenc húsz esz­
tendős napszámost és Tomann Károly 
31 éves kocsist kinyomozták és letar­
tóztatták. A többit keresik.

— Zsebtolvajlás a piacon. PMaki 
I Józsefnétól, a ki Nyomtató utca 13 sz. a.
I lakik, mig a Csapó-utcáról a Kossuth- 
utcára ment át, 10 koronát loptak cl. A 
rendőrség nyomoz a tolvaj után.

— Meghaltak A debreceni állatni 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo- 

i lyamán a következő halálozásokat jolon- 
\ tették be: Kiss Mária ef. ref., 12 napos, 
gyeng ség. Tóth Ferenc ov. ief., 84 éves, 
aggkór. Hajdú Gábor ev. ref, 10 napos, 
görcsök. Fári Márton ev. ref., 19 éves, 
tüdővész. Özv. Gál Jánosáé ev. ref., *b 
éves, aggkór. Orosz István róni. katb., 18 
éves, szúrt seb a hasán Özv. Szántó Jó­
zsefné ev. ref., 72 éves, agyszéihüdés.^

_ Elveszett aC apó-utcától a Csiz­
madia színen keresztül vezető utón egy 
szegény asszony egy fehér zsebkendőbe 
kötött sárga kendőben mintegy 5 forintot
elvesztett. Kéretik a szives megtaláló, a 
kiadóhivatalban vagy a rendőrségnél al­
udni. Özv. Pataki Józsefné, Nyomtató­
ul ca 13.

— Nagy képárverés. A vagyon 
bukott Bilkey és Radováuovits cég csőd­
tömege ma október 2 án és a következő 
napokon kerül eladásra. A raktáron levő 
óriási mennyiségű képeket mesébe illő 
olcsó áron adják el. Ajánljuk a közönség 
figyelmébe a vásárt, a melyben szent ké­
pek tájképek genre képek és eredeti fest­
mények dús választékban meglepő olcsu 
áron kaphatók. A Bilkey és Radováuovits 
féle csődtömeg helyiség Piac utca oJ szara

— Fésűk, kefék, illatszerek es 
szappanok, hajdiszek és mindenféle 
pipere czikkek legolcsóbbak Mentze 
áruházába Kossuth-u. 4. szám.

— Gumi különlegességekben óriási 
választók. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyii és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczm- 
ger-ház.

Bevásárlási
vitámból hazaérkeztem es az oszt és téh ide c M
tűnőén szép női- és gyermek felölte kulonle 
ííességeketr hoztam. Mielőtt a t. hölgyközonség vasa. 
ml saját időkében nézze meg előbb újdonságaimat,

hms Ede.
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1
A „Hajdumegyei népbank“ Piaca-, vés téboly tört ki rajta és gyógyítás 

utcza 26" sz. nagytőzsde épületében, min- ] végett a Lipótmezei kórházba került, 
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize- Néhány héttel ezelőtt hagyta el a kór- 
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona Hazament családjához. Azóta a
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer melletti11 ... T„„n„n Ajjpinem kell a kölcsön után külön kamatotj csaladja közelében é . gP ^ ^ 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat! ismét kitört rajta elmebaja és csalacl- 
is benfoglaltatik. ját lemészárolta. A hosszú konyhakés

— Komáromi M. hangszer készítő j véresen ott hevert a szoba közepén, 
cég tulajdonosának egy bizonyítvány van; Áldozatul esett felesége, két gyermeke, 
a birtokában, a mely bizonyltja, hogy j le„kisebb leány pedig súlyosan meg- 
1906. országos kiállításra egy hírneves ® — --
régi cégnek az ő általa készített hangszer 
lett kiállítva, elismeri. Megtekinthető Jó­
zsef kir. herceg utcai üzletében

— Sok nézője akadt a Nyakkendő­
király fényes kirakatainak, ahol a férfi 
őszi divat újdonságai látható, meglepő 
szép nyakkendők már 1 koronától, férfi 
kalapok 4 koronától feljebb.

Ha érdekli önt az őszi férfi di— na eraexu oni az őszi iem m- . 
vat, tekintse meg a Nyakkendő király ki

sebesült. Keller elmenekült.
Óriási köd Londonban.

London, okt. 2. Az egész várost 
már köd borítja. A motorok megálla 
nak, az emberek nem tudják, mikor 
van reggel, a kirakatokat kirabolják 
és az egész London sürü sötétség

1906 október 3

A honvédelmi miniszter pőre.
Ösmeretes az a pör, amelyet Kovács 
György gazdasági ispán indított Jekelfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter ellen. 
Kovács Györgyöt a honvédelmi miniszter 
tudvalevőén a kéméndi állomáson elfő 
gáttá s a csendőrök Kovácstól 746 koro­
nát elvették adósság fejében, amelylyol 
Kovács Jekelfalussynak tartozott. Kovács 
annak idejében beperelte a honvédelmi 
minisztert, mondván, hogy az összeget 
jogtalanul vették el tőle, mert ő a honv. 
miniszternek nem tartozik semmivel. Az
X_III. kerületi járásbíróság tudvalévőén
Kovács Györgyöt keresetével elutasította. 
Kovács az Ítélet ellen felebbezett. A fe- 
lebbezési szóbeli tárgyalás a budapesti 
kir törvényszék IV. itélőtanácsa előtt o hó 
9-én lesz Dobiás Arnold bíró elnöklete alatt.

rakatait. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyak­
kendők 1 koronától feljebb a legizlésesebb 
kivitelben.

TÁVIRATOK.

Miliomos gazember.
Newyork, okt. 2. Egy Osdam 

nevű hírhedt amerikai szédelgő tegnap 
öngyilkosságot követett el. Hátrahagyott 
vagyonát 3 millióra becsülik. Több 
évig játékházat tartott fenn, melyben 
hat rulettal játszott, majd pedig nemKiegyezési kérdések. ,—.............. . -

Récs okt o A kieevezési kérdé- létezö vállalatok részvény-eladásával 
■* Ä&» bizor fosott „««Wie— £
1WÄ; tagi I em^í j vi|o,, jvmmiö

Ue.- * tárgyalásokat itt. fogják

Egylet.
vább folytatni. Hire járt, hogy az ülés 
után Szterényi államtitkár kihallgatásra 
jelentkezett az uralkodónál.

A pártok értekezlete.
Budapest, okt. 2. A parlament 

október 10-iki megnyitása előtt a kép- 
viselöházban helyet foglaló összes po­
litikai pártok értekezletet fognak tar- 
tani. Valamenoyi tanácskozás október | tembor 30 iki versenyről; átéli munka 
9-én és a rendes párthelyiségben lesz. | rend raegáUapitása ; részvétel az október 
Külön fognak értekezni a nemzetisé- 7-iki budapesti bajorki versenyekben; jc-

A Tornaegylet választmányi 
i ülése. A debreceni tornaegylet csütör­
tökön e hó 4-én este fél kilenckor a Bika 
szálló 36. sz. szobájában választmányi 
ülést tart. Tárgyai: Elszámolás a szep-

giek is

A közös költségvetés.
Becs, okt. 2. A reichsráth mai 

ülése közben osztrák minisztertanács 
volt. A minisztertanács a közös költ­
ségvetéssel foglalkozott. Az osztrák 
minisztertanács elhatározta, hogy a 
költségvetést tárgyalás céljából ugyan­
azon időben terjeszti a reehsráth elé, 
amikor azt Wekerle Sándor a magyar 
országgyűlés elé fogja terjeszteni.

Telepy Károly temetése.
Budapest, okt. 2. Ma temették 

el Telepy Károly festőművészt. Rava­
tala a Műcsarnok dísztermében volt 
felállítva. A ravatal előtti bársony zsá­
molyon voltak elhelyezpe az elhunyt 
művész kitüntetései. A ravatalt pedig 
a gyászoló testületek és jóbarátok dí­
szes koszorúi lepték el. Telepy Károlyt 
a Kerspesi-uti temetőben helyeztek 
örök nyugalomra.

Egy őrült rómtette.

leütések; folyó ügyek.

Törvény Esetés*
A tolvaj szövetkezet. Három agya­

fúrt böszörményi paraszt állott tegnap a 
büntető bíróság előtt. Id. Gyöngyösi Já­
nos már rég idők óta majoros néhai Lóvay 
Márton ügyvéd réti tanyáján. Lévay tel­
jesen megbízott a jóravaló embernek lát­
szó majorosában, ki pedig azzal hálálta 
meg bizalmát, hogy évek hosszú során a 
tanyán levő magtárból lopkodta búzáját. 
Egy alkalommal azonban rajta vesztett, 
mert a két béres gazda megcsípte, midőn 
a lopott búzával elakart tűnni. De az öreg 
paraszt túljárt a két béres gazda eszén, 
tőt őket is magához véve, azontúl együtt 
lopkodták az uraság búzáját. Már több 
mint 300 métermázsát hordtuk el a hűséges 
cselédek, midőn végre rajtakapták őket. A 
vizsgálóbiróság előtt beismerő vallomást 
tettek, a tegnapi főtárgyalás alatt azonban 
minthogy gazdájuk nem régiben elhalt, 
erősen tagadtak és semmit som akartak 
beismerni. A beidézett tanuk azonban be­
igazolták bűnösségüket s igy a törvény­
szék dr. Oláh Miklós bivó elnöklete alatt 

Gyöngyössi Jánost tiz hónapi,a,-. 1 id. Gyöngyössi Jánost tiz hónapi, ívcnzi 
Budapest, oki. l. Kellet1 Mihály Qyuiút hót hónapi és forgács Gábort hat 

ti zalamogyei vörösinäjorbau volt al- hónapi börtönre Ítélte betöréses lopás vét 
kalmazva. Ezelőtt kőt esztendővel he- sógo miatt. Vádlottak felebbeztok.

BEGEM Y-CS ARM OK. 

Barangolás Erdélyben.
2 Irta . Oláh Gábor.

I.
Julius 9—10.

Rekkenő melegben szálltam fel a 
Nagyvárad felé lihegő vonatra. Püspök­
ladányig harmadmagammal szenvedtem 
eoy fél kocsifülkében. Jó név ez, hogy 
„fülke“, mert ez a fülke úgy át vala 
fülve, hogy nyári komondornál lomhább 
nyelveléssel hevertem végig azt a rövid 
utat. Egyik utitársam pap volt és vehe­
mens pártember; másik utitársam asszony, 
szelíd és alkalmazkodó. Az egyház fórba 
valami választásról beszélt, szentebb lel* 
kesültséggel, mint Máté evangéliumáról.
A magyar típust sirató lélekkel láttam 
benne. Krisztustalan, mázsás szavakkal 
verte a gyalázat sarát az ellenpárt jelölt­
jének, in effigie, arcába; elmondván pa­
rasztnak, nevét helyesen leírni nem tudó­
nak, ribanc népség kolompos szamarának 
minden rossznak, semmi jónak. A bibliai 
olajos korsónak volt ez a derék ember 
párja: belőle a gyalázkodás nem tudott 
kifogyni. A szegény asszony — mint mog- 
büvölt médium — elalólva itta, nyelte, 
fuldokolta az aranyszájból ömlő . ostoro­
zásnak zűrzavaros szótengerót. En isme­
rem Kent gróf szókincsét, amelylyel a 
pimasz Üszvaldot nyak on veregeti • „Gaz- 
ember, semmirekellő, tányérnyaló, aljas, 
hetvenkedő, silány, kócipor, három öltö­
zéké, száz fontos, piszkos harisnyája gaz 
kölyök, nyállal bélelt, pofperből élődö, 
‘ajtalan tükörmászó, kotnyeles, felpipere- 
zeit bitang, háromszilvafás rabszolga, ga*' 
lator koldus-gyáva-koritő-kcverék, rimától 
szakadt ipszilon, haszontalan betű 1 ‘ — 
azonban utitársam járt olyan iskolába, ha 
nem jobba, mint Kent gróf. Ila lejem eg- 
boltozatnyi, szemem rajta csillagmiriádnyi • 
mind sarkig nyitottam volna bámulatom­
ban. így csak ogy ember tud meg káro­
molni,, kit megneveznem tiltja a, szeme­
vem. Ó Krisztus! most érzem már szen­
vedéseidnek krisztustalan temérdokségét: 
hiszen téged is parfémból* papok vittek a 
Golgotára!

Püspökladányon aztán kedves meg- 
lepotésQhófchér galambja szállott szegény 
meggyötrődött szivemre. Egy kocsiban 
utaztam Debrecentől ogy fiatal szerelmes 
párral, anélkül, hogy tudtunk volna egy­
másról. Most aztán összekerültünk- egy'1'1 
nyargaltunk Váradig. A szende, szép kis 
menyasszony álmos volt; én azzal mulat­
tattam, hogy valainiképon ;a szántóvetm 
buzakcreszttel, az államférfiakat aranyke­
reszttel, a megváltókat fakereszttel jului-

/
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‘elő fi Sándoi* 
fiatalságnak vó-,„érint is: azonképen a 

"onkeresztet tüzet a nyakába Hymennol 
övökké sziveket pároltató huncut 

H, Ámorral. Tetszett az okoskodásom 
mind a két félnek. Nekem pedig tetszett j 
. monyország félig nyílt kapuja előtt íz-j 
",totlan álldogáló fiatalok édes-kedves ! 
"‘ivavoclottsága, amint szoktathatják le >, 
Ííjvmást holmi apro-csepro hibákról, hogy j 
r /»lot beláthatatlan folyamán mentol 

kedvezőbb szelekkel úsztassák boldogsá­
guk törékeny csolnakát az örök cél fele..., 
p,j istenem, milyen furcsa lesz, mikor, 
m.iid én is vőlegény! minőségben váltok i 
Lvet Kolozsvárra, vagy Romába, vagy 
épen Párisba! Ah, ez szédít, mint a ba j 
dacsonyi bor

Folytatjuk.

h ua uiuuuus
DEBliECZEM, Kisiemiilombazsr.
Meflyaiszoayi kelengye

és szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

őszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blons ílanellek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!üyiStféffv
Búcsú.

Megnagyobbított

divatraktárunkra
gyönyörű választékban érkeztek

az őszi és téli idény
legszebb újdonságai:

Női ruha és kosztüm szövetek. 
Fekete és színes ruha selymek. 
Lyoni divat-selymek színházi bleu 
zakra Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 2

Egyéves önkéntességi szolgálatom. x « si m a ■ wr
rí töltésére Salzburgba utazom. Ismerő-! Ql*. «fcRöi. Ä U UL F 
síimtől és barátaimtól ez utón búcsúzom; 
el szívből kívánva, hogy áldja meg az i 
Isten kedves mindnyájokat.

Debrecen, 1906. október 1.
Vadász Andor, j piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint

* E rovat alatt köröttekért nem vállal fele- | Telefon 389 Telefon 389.

medico mechanikai

Zander-gyógy intézete

lőenéget a Szerk.

legBfiit! Megnyílt!
legolcsóbb butoril let.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget tudatni, hogy a volt Kesztcn- 
baum Jónás-féle Széchenyi u. 19. sz. 
alatti üzlethelyiséget átvettem s azt 
honi gyártmánya

butor-áruklca!

a legdusabban berendeztem,
1 Evek óta előnyösen ismert ti&r-

pitos és díszítő műhelyemben bútor» 
rendelések, kárpitos- es disznó 
munkák, valamint javítások a legelő­
nyösebben eszközöltetnek.

B. pártfogást kér, tisztelettel
WEiSZ GYULA

butorraktáros, kárpitos és díszítő
DEBRECZEN, Széchenyi-u 19 
Tükör osztály! Kép osztály!

, Zander-féle mechanikai gyógykezelő 
i Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél, 
Orvosi massage. -— Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizalás és 

Galvanizálás.)

fém tiszti tó kivonal-

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő.

Idei termésű zamatos

Geilon és Guba kávé
naponként

frissen pergelt kávé.
Zamatos teák«

Friss liptói túró.
Valódi szegedi idei paprika

Kohn Henrik
czégnél kapható

Dehreczenben, gr. De«enfeld-!őr 1

Mit, Mit,
gumi görcsér harisnyák

mérték szerint legpontosab­
ban készíttetnek

Schön Sándor
keztyii,kötszeréi orvosi müszertárában

Debreczem,
PiacHitcza 12. (Stenczinger-ház.)

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteii
a bajuszt 1

MF 1 doboz ára 40 fillér. Ä
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
Wágyggertára a „Kígyó hoz“ DEBBECZENBEN.

Gleichenberg itthon!
Sok ezeren keresik fel évenként a külföldi Gleichenberg Reichenhall 

egybehangzó kijelentése szerint a Kövesligeti

Tulipán ásványgyógyviz
mindenki otthon ta-thatja a kur.«
S.TugyrlBtttdirTm?r»gyomo4 ”ézve Í'E:“*"“ é’ “
mellett közelségénél fogva tetemesen olcsóbb, mint a külföldi víz. mC Akinek tehát U^gedtág»,
lemes és üdítő italt akar, ne mulassza el a Kovesligeti Tulipán ásvány 
a-vóavvizet állandóan használni. .
8y gy Főraktár Debreczen és Hajdumegye részére Darvas Mik-a fuszer- ós 
ásványvizkereskedése, Teleki- és Deák Ferencz utcza sarkán. - felefon -
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Hollandi

binslioriót Jácint hagymákI fillér, i.zontul minden hzó i lliU'r, :i 
hirdeti5;! 40 fillór. Vastag hetükből, szó­

in szó 8 fillér. — Vidítld tüdakosóSítsnál 
tessuU válaszbélyegtl csatolni, téli hnjlatasra és kora tavaszi viráoyra

most szerzendők be
nagy választék

t)0 -1000 literes

minim íiagpáyfeata.
Értekezhetni Both Zsigmond

nál Hatvan utcza 8.

Pénzkölcsön. Törlesztésos kölcsönöket 3'r 
4 %*os alapon rendes kölcsönöket u o, 
na}) alatt 6—6V* 7,,-os kamat melletti 
folyóst Uat : drága kamatú kölcsönöket 
átcseréltet; birtokokat vesz és elad Héry 
bankirodája, Piaez utcza 79.

Csizmadia tanomokat napibér mellett szó- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru-1 

csarnoka Margit iürdő-telep. ______ i

Két Utczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi

kiadóhivatalban.

Kontsek Gézánál
100 drb jó hagyma 13.

10 drb jó hagyma 1.
100 drb légiin, hagyma névvel 35 
10 drb légiin, hagyma névvel 4

Kossiith-szájviz
megszüntet minden fogfá­
jást, a szájnak kellemes izt 
kölcsönöz s a fogak rom­
lását megakadályozza.

Egy üveg 70 fillér
Egyedül kapható a készítő

irodának kiadó. Czim

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni Debreczen, Bádogos-u. 4. sz.

Antalíy Ferencs könyvkötő, bőrdíszműves, 
Debreczen, Piacz-utcza 31. A városházzal 
szemben.

Hordó eladó 25 litertől 800 literig Pétorfia 
76. sz. Glück Izidornál. Ugyanott egy 
liter fekete tenta 14 krajezár.

Felsőrész tiizőnő felvétetik a ^„Csizmadiák 
termelő és árucsarnokánál.“

Ügyes kézi- és tanuló leányok azonnal fel­
vétetnek Női Kalap Szalon hossuth-u. 0.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalba.

5! HiMrka^EsféE^ !!

Ma október 3-án Szerdán

Hurka-Estély
a Ruozához czimzett vendéglő­
ben, Vígkedvű Mihály-utcza 67. sz

Tisztelettel

Nenmayer Jánosáé

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBBE02EN, Kossuth utcza 8
„ Arany egyszarvú“ gyógyszertár

agyar = 
gyártmányPártoljuk a magyar ipart

írásiéi és gácsi gyapjú szövetek
kitűnő minőségben és színben, melyek bármely külföldi 
szövettel sikeresen kiálják a versenyt, nem is említve az 
osztrák hamisítványokat, nagy választékban találhatók

mielőtt bárhol is czipőt csi­
náltatnának, szíveskedjen ^ Szedláit és VámosSólyom Géza férfi szabó czégnél, hol pontos kiszolgálás és szolid árak­

ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre is biztosítva 
van. — A nagyérdemű közönség pártfogását kéri. .....

Szedték és Vámos
Piacz-u. 32. I. emelet.

úri és női czipészt
Battyányi-utoza 2. sz. alatti
üzletét felkeresni és egy próba ren­
delést eszközölni, mielőtt még ezt 
megtennék, előre is mondhatom hogy 
a legnagyobb bizalommal lesznek 
irántam, tehát senki sem mulassza el 
hogy ha csinos és jó czipőt akar vi­
selni úgy csakis Sólyom Géza uri- 
és női czipészt minél előbb keresse 
fel. — Javításokat is elfogadok. — 
Mérték vétel miat házhoz is lemegyek. 

Kiváló tisztelettel
SÓLYOM GÉZA

czipész, Battyányi-u, 2. sz.

T.;,s

URSUS“
a legtökéletesebb s szabadalmazott

Ősidők óta
8 legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy darabban

kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik, ezáltal a bor megfe- 
ketedése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. Honi gyártmány.

Szőlészeti, borászati és plnczéozeti czikkekbél valamint va­
dászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és 
bérmentve.

TÓTH GYULA vasnayykereskedo, Debreczen, Főtér

házi kezelésben levő

2000 holdas birtok,
90 hold dohánytermelés és modernül 
berendezett szeszfőzdével (2000 Hl. 
szcszcontigens) haszonbérbe kiadó.

Bérbeadó uradalom“Aján’atok
czimen a kiadóba kéretnek

Nyomatott Hoffmsmn és Kmnovics könyvnyomdájában Debreosen, a föpostával szemben

mm:


